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ВСТУП 

В сучасних умовах кризового стану більшості сфер народного 

господарства України, податки є стабілізуючим фактором, що сприяє 

вирішенню основних економічних і соціальних проблем. Крім того, податки 

загалом виконують роль акумулятора передумов наступного покращення 

економіки нашої держави, а також переходу до фази активних структурних 

змін. За цих умов стимулювання подальшого розвитку системи 

оподаткування стає важливим завданням держави. Саме тому особливої 

уваги заслуговують імпортних операцій як умови здатності національної 

економіки активно співпрацювати із зовнішнім економічним середовищем. 

Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності взагалі та 

економічні методи такого регулювання розглядаються в теорії та практиці в 

площині як держави, так і інтеграційних об’єднань. 

Звернемо увагу, що не дивлячись  на великий науковий доробок у сфері 

зовнішньоекономічної  діяльності,  проблеми  оподаткування імпортних 

операцій як у теоретичному, так і в прикладному плані на сьогодні 

досліджено не досконало. 

Здебільшого, поза увагою дослідників залишаються проблеми 

формування системи державного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності  економічними  методами  в  умовах  інтеграції  України  до 

Європейського Співтовариства (далі – ЄС). 

Проблеми формування системи державного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності економічними методами видображено в 

роботах відомих українських вчених Р.Балакіна, В.Будкіна, І.Бураковського, 

А.Гальчинського, О.Гребельника, В.Пятницького, В.Сіденка, А.Філіпенка. 

Однак на сьогодні залишаються недослідженими взаємозв’язок 

системи державного  регулювання  зовнішньоекономічної  діяльності  й  

системи оподаткування імпортних операцій, вплив зовнішньоекономічної 
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політики та інтеграційних процесів на формування бюджетної системи 

країни. 

Недостатньо визначено критерії ефективності функціонування 

податкової політики у сфері зовнішньоекономічної діяльності при залученні 

діючих зовнішньоторговельних режимів. Вимагають більшого дослідження 

сучасні тенденції розвитку регулятивних систем зовнішньоекономічної 

діяльності в світі інтеграційних процесів та інтернаціоналізації діючих 

систем оподаткування імпортних операцій в умовах лібералізації 

зовнішньоекономічної діяльності. Вітчизняний досвід в даній сфері є 

недостатнім і потребує ретельної систематизації та аналізу. 

Тому проблема формування системи оподаткування імпортних 

операцій в умовах лібералізації зовнішньоекономічної діяльності в Україні 

стає надзвичайно актуальною. 

Актуальність,  значущість  та  недостатня  дослідженість  проблеми 

зумовили вибір теми дипломної роботи. 

Мета і завдання дослідження. Метою цієї роботи є впорядковане 

дослідження чинників, що визначають економічну природу державного 

врегулювання зовнішньоекономічної діяльності економічними методами та 

визначення шляхів покращення процесу оподаткування імпортних операцій. 

Відповідно поставленій меті  в роботі передбачено розв’язання  

передових завдань: 

-  визначення сутності податкової політики; 

- визначення теоретичних засад функціонування системи 

оподаткування імпортних операцій; 

- розкриття сутності системи оподаткування у зовнішньоекономічній 

діяльності; 

- розкриття податкової системи як прояву податкової політики;  

- визначення функціонального призначення і характеристики митних 

платежів; 
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-  розгляд проблемних аспектів системи оподаткування імпортних 

операцій;  

- розкриття основних принципів вдосконалення системи митного 

оподаткування; 

- аналіз механізму сьогоднішньої системи оподаткування імпортних 

операцій;  

- проведення аналізу діючої практики оцінки ефективності 

зовнішньоекономічної діяльності України; 

- аналіз системи митного оподаткування в Україні; 

- встановлення аналітичної оцінки імпортної діяльності України у світі; 

- визначення напрямів оптимізації механізму оподаткування імпортних 

товарів в Україні; 

- розгляд методичних аспектів побудови системи імпортного 

оподаткування та прогнозування податкових надходжень до державного 

бюджету. 

Об’єктом дослідження є комплекс економічних відносин, що 

виникають  в  процесі  державного  регулювання  зовнішньоекономічної 

діяльності економічними методами. 

Предметом дослідження є система оподаткування імпортних операцій в 

умовах лібералізації зовнішньоекономічної діяльності. 

Методи дослідження. У процесі дослідження були використані 

загальнонаукові прийоми і методи наукового пізнання, а саме: історико-

порівняльний,  системно-структурний,  порівняльно-правовий,  економіко- 

математичний, логічний, статистичний, соціальний тощо. Основним виступає 

загальнонауковий діалектичний метод пізнання, на базі якого проблеми, 

вирішувані у роботі, розглядаються в єдності їх соціального змісту й 

економічної форми. Системний підхід застосовувався для дослідження 

проблем державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

економічними методами, а також особливостей роботи системи 

оподаткування імпортних операцій. За допомогою історико-правового 
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методу вивчалися процеси становлення системи оподаткування імпортних 

операцій, було досліджено застосування непрямих податків у його розвитку 

та динаміці. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні 

системи теоретичних підходів до організації державного управління 

зовнішньоекономічної  діяльності  економічними  методами  відносно 

тенденцій  і  закономірностей  розвитку  вітчизняної  фіскальної  та 

зовнішньоекономічної політики. 

Практичне значення одержаних результатів наукового дослідження 

виражається  в тому, що його положення та висновки можуть бути 

використані в процесі подальшого вдосконалення механізму оподаткування 

імпортних та експортних операцій; при розробці змін та доповнень до 

законодавства України у сфері митно-тарифного регулювання; а також у 

можливості застосування окремих положень для подальшого здійснення 

науково-дослідних робіт в даній галузі знань. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається із 

вступу, трьох розділів, висновків, додатків та списку використаних джерел. 

Основний зміст роботи викладено на  95 сторінках, що охоплюють 8 таблиць, 

3 рисунки, 4 додатки. Список використаних джерел налічує 56 позицій на 5 

сторінках. 
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Висновки до розділу 3 

Дослідження української системи оподаткування експортно-імпортних 

операцій дало можливість визначити головні напрямки її оптимізації, а саме: 

1. Зменшення податкового навантаження шляхом розширення бази 

оподаткування, в тому числі і за рахунок скорочення пільг, а також через 

зменшення високих митних ставок до їх прийнятного рівня. 

2. Критичний перегляд української системи митно-тарифних пільг 

задля скасування необґрунтованих. Це дасть змогу не лише збільшити суму 

митних надходжень до бюджету, але й вирішити інші економічні проблеми 

за рахунок підвищення ефективності застосування митних платежів як 

методів  врегулювання зовнішньої торгівлі. 

3. Підняття ефективності та покращення митного контролю з ціллю 

недопущення випадків ухилення від оподаткування, що відповідно добре 

вплине як на наповнення Державного бюджету України, так і на поліпшення 

ефективності використання регулюючого потенціалу податків на зовнішню 

торгівлю. 

4. Розвиток механізму бюджетного планування відносно визначення та 

прогнозування надходжень до Держбюджету податків на експортно-імпортні 

операції.  Врегульованість  бюджетного  планування  дасть змогу більш  

активно використатовувати  бюджетну функцію податків на експортно-

імпортні операції у процесі перерозподілу фінансових ресурсів. 
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ВИСНОВКИ 

Зроблені у роботі дослідження дають змогу зробити наступні висновки: 

1.  Як економічна категорія, система оподаткування 

зовнішньоекономічних операцій демонструє відносини між державою та 

суб’єктом зовнішньоекономічної діяльності - платником податку, як 

фінансова – відносини з приводу утворення, функціонування та акумуляції 

бюджетних коштів. В системі оподаткування зовнішньоекономічних 

операцій втілено триєдиний характер податків – податків як: регуляторів 

ЗЕД, прибутків держави, перерозподільчих ресурсів. Запровадження 

чинників системи оподаткування у систему державного регулювання  

зовнішньоекономічною  діяльністю  здійснюється  через реалізацію митної, 

податкової та фінансово-бюджетної політики. Вказані обставини  

обумовлюють  поєднання  в  економічній  природі  системи оподаткування 

імпортних операцій рис об’єктивної економічної категорії та елементів 

суб’єктивності, так як  вона, з одного боку, є інструментом регулювання ЗЕД, 

з іншої ж – сама є об’єктом державного регламентування. 

2. Задля  забезпечення зовнішньоекономічної безпеки України 

необхідно розробляти і приймати щорічно Державну програму 

зовнішньоторговельної діяльності. В неї потрібно  включати: оцінку 

сьогоднішнього стану торговельних стосунків України з іншими країнами, 

прогноз торгового балансу, план експортних кредитів, що надаються під 

гарантії уряду або з використанням бюджетних коштів, план зовнішніх 

позичок та обслуговування зовнішнього боргу, перелік заходів державного 

зовнішньоторговельного регулювання; митні ставки та межі їхніх можливих 

змін, кількісні обмеження експорту та імпорту, перелік заходів щодо захисту 

внутрішнього ринку, валютного регулювання; щодо захисту торгових 

інтересів України у випадках дискримінації її суб'єктів зовнішньоекономічної 

діяльності на ринках окремих країн. 

3. В останні роки відбулися значні зміни в структурі митних органів 

України, які направлені на покращення реалізації митної справи як на 
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центральному рівні, так і в регіональних підрозділах, у тому числі й в 

напрямку застосування системи управління ризиками при здійсненні митного 

контролю та митного оформлення. Державна митна служба України  

безпосередньо  бере  участь  у  державному  регулюванні 

зовнішньоекономічної діяльності, в тому числі, за допомогою тарифних 

інструментів - елементів системи адміністрування митних податків та зборів, 

які справляються митними органами з товарів під час переміщення через 

митний кордон України. Розвиток системи інституційно-організаційного 

управління ризиками при здійсненні митного контролю та митного 

оформлення забезпечується через виконання структурними підрозділами 

ДФС основних функцій.  

4. Визначено, - найвагомішим фактором впливу на рівень 

надходженнямитних  платежів  до  бюджету  є  вартісний  об’єм  та  

структура зовнішньоторговельного обігу (загального товарообігу зовнішньої 

торгівлі). Отже, проведений аналіз зовнішньоекономічної діяльності України 

дає можливість визначити, що у посткризовому 2012 р. сальдо торгівлі 

товарами було від’ємним (13,8 млрд дол. США) та сформованим за рахунок 

випереджаючих темпів приросту імпорту товарів над їх експортом. Проте, 

характерною тенденцією  вказаного  періоду  стало  пожвавлення  

зовнішньоторговельної діяльності України, адже експорт товарів зріс на 33% 

порівняно з попереднім роком (здебільшого за рахунок збільшення 

експортних цін), а імпорт збільшився на 37% порівняно з попереднім роком, 

при цьому значну роль відіграло збільшення фізичних обсягів імпорту 

товарів. 

5. З метою вдосконалення механізму оподаткування імопортно-

експортних операцій варто прийняти ряд мір по зменшенню податкового 

навантаження за рахунок розширення податкової бази, за рахунок пільг, 

зокрема. Поліпшення рівня  ефективності та покращення митного контролю з 

метою недопущення випадків ухилення від оподаткування, що відповідно 

позитивно вплине як на наповнення Державного бюджету України, так і на 
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поліпшення ефективності використання регулюючого потенціалу податків на 

зовнішню торгівлю. Необхідно врегулювати  бюджетне  планування, що  

дасть змогу досить  активно використатовувати  бюджетну функцію податків 

на експортно-імпортні операції у процесі перерозподілу фінансових ресурсів. 
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